

富强
民主
文明
和谐
自由
平等
公正
法治
爱国
敬业
诚信
友善

文明城市咱的家

太白山景区

游客不慎落水 众人合力营救

本报讯（罗琴 侯雅萍）4月30日12时，在太白山国家森林公园，一名来自内蒙古的游客不慎落水，景区治安人员和其他游客经过近半小时的合力救援，游客成功脱险。

当天中午，有游客急匆匆往治安室边跑边喊救人，正在疏导交通的治安组长肖建涛听到喊声后，立即迎上前询问情况，得知有人落水，他迅速与同事一起带上救援物品，赶赴游客落水处。在世外桃源“笑佛飞瀑”处，一位60岁的男子在深10米左右的水潭中挣扎，岸上围了好多游客。由于岸边巨石比较光滑，人

无法直接下到河里施救，没有救援设备，岸上的人只能干着急。

治安人员一边安慰一边引导落水者爬上河中央突出水面的石头，随后，肖建涛和同事先后用绳索拴好救生衣、救生圈抛向落水者，指导其穿上救生衣、套上救生圈，然后让他抓住救生绳索，治安人员和在场游客合力拉绳，经过近半小时紧张救援，落水者最终被安全救上岸。

据了解，这名落水者姓王，来自内蒙古，是位摄影爱好者。当天他看到景区景色迷人，拍摄时翻越护栏，没注意脚下一滑掉入水中。获救后，他连连向工作人员表示感谢。



在众人合力营救下游客成功脱险

本报讯（王菁）一对情侣乘坐火车返回家乡结婚，下车出站后发现装有价值6万余元贵重物品的背包遗失。情急之下，他们求助陇县火车站工作人员。经过多方联系，背包被及时找回。这是5月1日发生在陇县火车站的一件暖心事。

当天9时40分，工作人员高美乐正在陇县火车站值班，一对情侣匆匆跑过来，称他们是陇县人，此次从西安回陇县老家结婚，由于下车粗心，将装有一个金手镯、一对金耳钉、一枚铂金戒

陇县

粗心情侣背包落车上 铁路职工接力帮找回

指、2900元现金及两个户口本等贵重物品的灰黑色双肩包落在了火车上，发现时，火车已经开走。了解事情经过后，高美乐指导他们立即拨打12306报备，自己则第一时间给客运领班吴同祥汇报情况。随后，吴同祥及时与

K361次列车车长取得联系。说明情况后，并让其在列车上寻找，同时将乘客电话留给了列车长，以便双方沟通。吴同祥安抚乘客后，让他们回家耐心等待消息。

不一会儿，K361次列车车长传回好消息，旅客的

包已经找到，并且将包放到了平凉站。吴同祥又联系下午途经平凉站和陇县站的6074次列车车长，让其帮忙将包捎回。下午4时30分，6074次列车到达陇县站，吴同祥和高美乐拿到包后，一同将包交到了旅客手中。

244国道太白县往王家垭方向

货车侧翻货物撒一地 民警群众清理保畅通

本报讯（记者 杨青）5月2日零时40分许，太白县公安局交警大队接警称，在244国道太白县往王家垭方向，一辆半挂车发生侧

翻，车上满载的玉米胚散落一地，严重影响后方车辆正常通行。民警赶到现场后，与司机和周边群众化身“搬运工”，及时消除了安全隐患。

太白县公安局交警大队接警后，民警迅速赶往事故现场，看到一辆蒙B牌照的重型半挂牵引车和满地的玉米胚占据了一条车道，后方车辆

碾压后极易发生侧滑，民警第一时间对事故现场进行处置。

为避免二次事故的发生，民警迅速在车辆后方做好安全防护，并现场警戒，指挥疏导后方车辆有序通行。为保证在车流量高峰前恢复道路畅通，民警与司机、群众纷纷化身“搬运工”，将散落路面的货物进行清理，经过4个多小时清理，散落路面的货物被清理干净，事故车辆被拖离事故现场，现场交通恢复正常。

吴忠早茶 火爆出圈

胡平 刘亚媚



吴忠早茶店里坐满食客

夏吴忠市举行。为期6天的早茶美食文化节以“吴忠早茶‘味’你而来”为主题，共举办了“面食文化·传承技艺”2023全国面食技艺展演、“弘扬黄河文化·探寻美食根源”中国黄河流域美食大赛、首届中国黄河美食发展论坛、“产业振兴·电商先行”吴忠市新电商产业链发展招商大会、“弘扬中华优秀传统文化·讲好黄河故事”文化论坛暨媒体吴忠行等11项活动。精彩纷呈的活

动，吸引了八方来客。

吴忠这个以早茶美食闻名的城市，又一次火爆“出圈”。遍布大街小巷的一家家早茶店，食客爆满，一桌难求。浓郁生津的养生八宝茶，香气扑鼻的特色牛肉面，垂涎欲滴的风味羊杂，美名远扬的吴忠手抓羊肉，还有各色面点小吃，爽口开胃小菜……无不令人大饱口福。

吴忠餐饮业的快速发展推动着文旅产业的发展。据统计，吴忠市目前有早茶店580多

家，早茶年实现销售额近10亿元，带动就业1万余人。吴忠市也先后获得“早茶文化地标城市”“民族美食文化地标城市”“西部美食地标城市”称号。

4月28日下午举办的文化论坛暨媒体吴忠行活动，是本次文化节11项活动中的重要一项。此次文化论坛由中国报业协会指导，吴忠市委、市政府主办，宁夏报业协会、吴忠市委宣传部分、吴忠市新闻传媒中心承办。来自全国各地的多名著名传媒大咖、文化学者、党史教授等，围绕讲好黄河故事、传承中华文明、弘扬红色文化等进行了交流研讨，追本溯源，激荡思想火花，探讨传承创新，让与会者获益颇多、深受启发。

据悉，为进一步加快黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设步伐，弘扬黄河文化，讲好黄河故事，展示黄河文明，吴忠市已连续三年举办“黄河流域生态保护和高质量发展”文化论坛。

吴忠，正在致力于做好生态文明和美食文化两篇大文章，推动经济社会高质量发展开创新篇章！

致敬劳动者

晓理

“五一”是劳动者的节日。当我们在这个节日感受快乐与开心时，我们不能忘记那些默默无闻坚守在一线的广大劳动者，正是他们的辛苦付出与无私奉献，让大家的五天假期过得更温馨、更舒心、更便捷，他们的坚守成为节日里最美的风景，让我们向所有坚守岗位

的劳动者致敬。在节日里，水电气暖供应正常，人们居家生活、招待亲友是何等的温馨惬意。可你知道吗，为了保证这一切正常供应，多少人放弃节假日，坚守在岗位上，奔波在抢修保供的路上；“110”“120”“119”24小时保持畅通，广大医护人员、公安民警、消防人员，准备随时出击，只为在突发情况下保护每个人的安康，为每个人的平安保驾护航；当你带着孩子开心游玩时，你可知道大街小巷每天会产生多少垃圾，又有多少环卫工人起早贪黑，保洁我们这座城市，他们也许好多年都没有休过一个完整的五一假期，只为“累了我一人，干净千万人”；当你乘车出行时，又有多少铁路职工、

公交司机、出租车司机、客运班车司乘人员在加班值守，只为让每个人的出行快捷方便。

细细想来，除了那些我们熟悉的服务行业需要坚守，还有太多领域和个人也在坚守，因为社会要正常运转，需要各行各业的正运转。而这个五一假期，就有无数人为了保障社会运行，选择了坚守岗位，他们用坚守守护着大家的幸福，为我们生活的这座城市增添了无数风景。此时此刻，我们更应该理解、支持坚守岗位的劳动者，尽量少制造一些垃圾，尽量对“110”等少些干扰……将心比心、换位思考，我们是不是应该给这些劳动者说一声辛苦，道一声感谢，为他们转发一次朋友圈，向他们致敬。如果大家都能相互尊重，相信这个节日每个人都会过得很愉悦、很开心！

许许多多坚守岗位劳动者，用他们的忠诚与真诚，呵护着千家万户的幸福安康。正是这份坚守，让我们的节日快乐平安。所以，大家应该向你身边坚守岗位的每位劳动者致敬。

金台区社区志愿服务联合会

鲜花送给环卫工人



4月29日，在“五一”前夕，金台区社区志愿服务联合会携手“扶风人在宝鸡”公益组织，开展“鲜花送给最可爱的人——环卫工人”志愿服务活动。活动中，主办方组织辖区内的小学生、志愿者30余人，来到金台区大庆路，为沿途工作的环

卫工人送上鲜花、矿泉水等礼物，并表演了诗朗诵、小品等节目，表达对环卫工人的敬意和祝福。同时，大家还在街头开展争做文明市民倡议活动，引导更多市民加入到共建文明城市的行列中来。

本报记者 黎楠撰

别让不文明行为毁了风景



“五一”假期，全市各大旅游景点迎来众多游客。为迎接游客，许多景区加大了保洁力度。记者在采访中却发现，大多数游客能自觉保护环境，做到不乱扔垃圾、不践踏草坪等，但也有个别不和谐的画面出现，不文明现象时有发生。

5月2日，记者在市人民公园看到，有游客随心所

欲，脱掉鞋子，躺在公共座椅上，与公园干净整洁的游园环境格格不入。

本报记者组

不文明现象
曝光台